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RAZVOD BRAKA 
 

Prema odredbama Porodičnog zakona Republike Srbije ( „Sg“.RS. br 18/2005) brak se 
definiše kao zakonom uređena zajednica života žene i muškarca  i isti se može sklopiti samo 
na osnovu slobodnog pristanka budućih supružnika. Međutim, za razvod braka, dovoljno je da 
jedan od supružnika  podnese nadležnom sudu tužbu za razvod, ili da to učine sporazumno 
oba supružnika u formi sporazuma o razvodu. Tužba se podnosi osnovnom sudu prema mestu 
prebivališta tuženog ili prema poslednjem zajedničkom prebivalištu supružnika. Ukoliko oba 
supružnika podnesu sporazumni predlog, isti obavezno mora da sadrži i pismeni sporazum o 
vršenju roditeljskog prava  za supružnike koji imaju zajedničku decu koja su pod roditeljskim 
staranjem, kao i pismeni sporazum o deobi zajedničke imovine za supružnike koji su takvu 
imovinu stekli radom u toku trajanja zajednice života. Podnošenjem sudu tužbe za razvod 
braka, nastaje obaveza tužioca da plati sudsku taksu koja sada iznosi 2.660,00 din, a ukoliko 
supružnici sporazumno podnesu predlog za razvod, svaki od njih biće dužan da na ime 
inicijalnog akta plati polovinu navedenog iznosa. Tužilac plaća taksu i na donetu presudu, u 
istom iznosu. Ukoliko nema finansijskih mogućnosti da snosi troškove sudske takse, 
podnosilac može staviti zahtev sudu za oslobađanje od plaćanja troškova, a uz zahtev je dužan 
da podnese dokaze o svom imovnom stanju. U postupku razvoda braka, besplatnu pravnu 
pomoć za sastavljanje podnesaka stranke, pod određenim uslovima mogu ostvariti na nivou 
Službe pravne pomoći koja je u našem gradu osnovana u okviru jedinice lokalne samouprave. 
U tzv. bračnom sporu, sud ocenjuje ispunjenost uslova za razvod, odn. da li su bračni odnosi 
supružnika ozbiljno i trajno poremećeni ili, da li se objektivno može ostvariti zajednica života 
supružnika. Tužba, kao i svaki drugi podnesak koji se predaje sudu, mora biti razumljiva i 
mora sadržati sve što je potrebno da bi se po njoj moglo postupati, i to označenje suda kojem 
se podnosi, ime i prezime supružnika, predmet spora, činjenične navode tužbe koje se u 
konkretnom slučaju odnose na datum sklapanja braka, da li su u braku rođena zajednička 
deca, te da li su supružnici u toku braka stekli imovinu i sl. U pogledu činjeničnih navoda, 
podnosilac je dužan da sudu pruži dokaze, te je tako poželjno već uz tužbu dostaviti kao 
prilog izvod iz matične knjige venčanih, kao i izvode iz matične knjige rođenih za zajedničku 
decu ali i druge odgovarajuće dokaze, kako bi sud u što kraćem roku mogao da okonča 
dokazni postupak i donese presudu. Tužba mora biti potpisana od strane podnosioca, a 
ukoliko se podnosi putem punomoćnika – advokata, uz tužbu mora biti dostavljeno 
punomoćje koje mora biti overeno i izdato samo radi zastupanja u bračnom sporu. Prema 
praksi Osnovnog suda u Somboru, stranke u tužbi ili sporazumnom predlogu ne navode 
konkretne razloge koji su doveli do razvoda, već uglavnom ističu da između njih postoje 
razlike koje su nepomirljive. Ovakvo postupanje supružnika je i logično, kada se ima u vidu 
činjenica da prema pozitivnom zakonodavstvu, prilikom razvoda braka sud ne utvrđuje 
krivicu supružnika te se i u spisima suda ne mogu pročitati razlozi razvoda koji se sve češće 
ističu u medijima kao što su npr. promena uloge žene i muškaraca u društvu, nezrelost, 
preljuba i sl. Da li je sve veći broj razvoda danas posledica i ne tako komplikovane zakonske 
procedure, prosudite sami! 
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